
 

 

 

 

 

 

Ata da 20ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - IV Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 16 de abril de 2024. Aos dezesseis dias do mês de abril, do ano de dois mil 

e vinte quatro, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 15h46, realiza-se a Vigésima Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria da Sra. 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Michel Araújo Silva Figueredo 

(07). Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE 

DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. 

Colocada em discussão, é aprovada. São lidos os seguintes documentos: Projeto de Lei nº 28/2024 - 

Prefeito do Município de Osasco - Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar ao 

orçamento vigente e dá outras providências; Projeto de Lei nº 29/2024 - Prefeito do Município de 

Osasco Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Suplementar ao orçamento vigente e dá outras 

providências." ; Ofício Prolegis Nº 15/2024 – Prefeito do Município de Osasco – Informa a sanção 

da Lei n° 5.328, de 10 de abril de 2024, referente ao Projeto de Lei nº 110/2023 de autoria do Prefeito 

do Município de Osasco, que dispõe sobre a alteração da Lei n° 5.175, de 20 de junho de 2022, que 

trata da reestruturação do Conselho Municipal para Assuntos da Pessoa Portadora de Deficiência e 

a Criação do Fundo Municipal de Políticas para a Pessoa com Deficiência de Osasco; Ofício Prolegis 

Nº 16/2024 – Prefeito do Município de Osasco – Informa a sanção da Lei n° 5.329, de 10 de abril de 

2024, referente ao Projeto de Lei nº 27/2024 de autoria da Mesa Diretora da Câmara, que dispõe 

sobre reajuste aos servidores ativo e inativos da Câmara Municipal de Osasco; Decreto nº 14.149 de 

08 de abril de 2024 – Prefeito do Município de Osasco – Dispõe sobre montante do benefício 

denominado cesta básica mensal aos servidores públicos da Administração Direta e Indireta; Projeto 

de Lei nº 173/2023 – Vereadora Elsa Oliveira - Dispõe sobre a denominação de Viela Eugênia Dutra, 

localizada entre as Ruas Primo Zacante e Gerson Coutinho Silva, no bairro Bandeiras; Projeto de 

Lei nº 142/2023 – Vereadora Elsa Oliveira - Dispõe sobre a criação do Estatuto dos Fibromiálgicos; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2024 – Vereador Levi Nantes - Dispõe sobre a concessão de 

Cartão de Prata ao humorista Senhor Ivo Holanda Barros. Em seguida a Sra. Secretária procede a 

leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e 

arquivada na Seção de Atas e Transcrição. Sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a 

Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, 

José Carlos Ferreira Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo 

Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior (12). É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de 

autor, o REQUERIMENTO N.º 15/2024. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, 

o REQUERIMENTO N.º 16/2024. São lidas e retiradas de pauta, em razão da ausência de seus 

respectivos autores, as Moções: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 61/2024, MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 64/2024, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 73/2024, MOÇÃO DE RECONHECIMENTO 

Nº 82/2024, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 86/2024, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 89/2024, MOÇÃO 

DE APELO Nº 92/2024, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 95/2024, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

96/2024, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 100/2024. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE PESAR Nº 104/2024, do Sr. Paulo José da Silva Junior, pelo falecimento do pastor 

Paulo Lucas Sacramento da Assembleia de Deus Ministério do Belém e filho da cidade de Osasco. 

Discute-a o Sr. Paulo José da Silva Junior (aparteado pelo Sr. Joel Nunes da Silva). Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a 

MOÇÃO DE PESAR Nº 104/2024. São lidas e retiradas de pauta, em razão da ausência de seus 



 

 

 

respectivos autores, as Moções: MOÇÃO DE APLAUSO Nº 108/2024, MOÇÃO DE APELO Nº 

115/2024, MOÇÃO DE APELO Nº 116/2024, MOÇÃO DE APELO Nº 119/2024, MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 85/2024, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 94/2024, MOÇÃO DE PESAR Nº 121/2024. 

Após solicitação de reinclusão aceita de autor ao Plenário, é lida a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

89/2024 – Laércio Mendonça – Aos comércios, bares e restaurantes de Osasco, por sua importância 

para a economia da cidade. Discute-a o Sr. Laercio Patrício de Mendonça. Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 89/2024. Após solicitação de reinclusão aceita de autor ao Plenário, é lida a MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES Nº 61/2024, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, para a nova diretoria da 

Associação Comercial e Empresarial de Osasco – ACEO, empossada no dia 05 de março. Discute-a 

o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Discute-a o Sr. Délbio Camargo Teruel. Discute-a o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus. Discute-a o Sr. Paulo José da Silva Júnior. Discute-a o Sr. Laercio Patrício de 

Mendonça. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 61/2024. Após solicitação de 

reinclusão aceita de autor ao Plenário, é lida a MOÇÃO DE APELO Nº 92/2024, do Sr. Ralfi Rafael 

da Silva, para que o Governo Federal envie vacinas para nossa cidade, para fortalecer o combate à 

Dengue. Discute-a o Sr. Ralfi Rafael da Silva (aparteado pelo Sr. Batista de Sousa Moreira). Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

a MOÇÃO DE APELO Nº 92/2024. São lidas e retiradas de pauta, em razão da ausência de seus 

respectivos autores, as Moções: MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 123/2024, MOÇÃO DE 

APOIO Nº 124/2024, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 126/2024. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 129/2024, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, à Polícia Militar 

do Estado de São Paulo pelas mortes causadas pela Operação Verão na Baixada Santista. Discute-a 

a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o Sr. Délbio Camargo Teruel. Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é REJEITADA a MOÇÃO DE 

REPÚDIO Nº 129/2024. São lidas e retiradas de pauta, em razão da ausência de seus respectivos 

autores, as Moções: MOÇÃO DE PESAR Nº 135/2024, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 139/2024, 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 140/2024, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

141/2024, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 142/2024, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

Nº 143/2024, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 145/2024. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 144/2024 – Fábio Chirinhan – à 8ª Vara Cível e 8º Ofício Cível da 

Comarca de Osasco, pelo excelente serviço prestado pelo Poder Judiciário à população osasquense. 

Esgotada a matéria pautada no Expediente, a Presidência concede a palavra aos oradores nele 

inscritos, em ordem sequencial. Ocupam a Tribuna e fazem uso da palavra, durante o Expediente, 

cada um por sua vez, os Srs.: Batista de Sousa Moreira, Josias Nascimento de Jesus, Délbio Camargo 

Teruel. Em questão de ordem, o Sr. Délbio Camargo Teruel requer que, ao término da Sessão do 

Expediente, se passe diretamente à Ordem do Dia e o Plenário aprova. Esgotado o horário regimental, 

o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente e, logo em seguida, solicita à Sra. 

Secretaria que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da Ordem 

do Dia. Feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de 

Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves 

Bastos, Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Fábio Chirinhan, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Juliana Gomes 

Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, 

Laercio Patrício de Mendonça (15). Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. 

É lido e aprovado, em segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI Nº 34/2023, da Sra. 

Juliana Gomes Curvelo, que dispõe sobre a divulgação da Central de Atendimento à Mulher - 

Disque-Denúncia 180 - com o seguinte resultado - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, 



 

 

 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da 

Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César 

Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva (13); ausentes os Srs.: Batista de Sousa Moreira, Elsa Natal 

de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro 

de Andrade, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (7); na Presidência o Sr. Carmônio 

Gonçalves Bastos (1). Justifica seu voto a Sra. Juliana Gomes Curvelo. É lido e aprovado, em 

segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 13/2023, da Sra. Juliana Gomes 

Curvelo, que institui a honraria Dandara dos Palmares – Educação Antirracista - com o seguinte 

resultado - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de 

Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José 

Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (14); ausentes os Srs.: Batista de Sousa Moreira, Elsa 

Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Ralfi Rafael da Silva (6); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (1). 

Justifica seu voto a Sra. Juliana Gomes Curvelo. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de 

autor, o PROJETO DE LEI Nº 31/2022. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, o 

PROJETO DE LEI Nº 83/2023. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, o 

PROJETO DE LEI Nº 141/2023. É lido o PROJETO DE LEI Nº 112/2023, do Sr. Délbio Camargo 

Teruel, que institui a Quinzena do JATIO – Jogos Adaptados da Terceira Idade de Osasco. Discute-

o o Sr. Délbio Camargo Teruel. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é colocado em votação, 

sendo aprovado, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI Nº 112/2023- com o seguinte 

resultado- votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de 

Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José 

Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (14); ausentes os Srs.: Batista de Sousa Moreira, Elsa 

Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Ralfi Rafael da Silva (6); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (1). 

O Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária que seja realizada uma verificação de quórum, constando-

se presentes os seguintes vereadores (as): Adauto Leonildo de Souza, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Juliana Gomes Curvelo, Paulo César Dias dos Reis (5). Não 

havendo número regimental, o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão às 17h45. Para 

constar, eu, ___________________Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, que 

vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 16 de abril de 2024-.-.- 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO).-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 


